
 

 
 

KUNTATIEDOTE 
1/2003 

   
Hallinto- ja kehittämispalvelut tiedottaa 
 
Talousarvio ja taloussuunnitelma vuosille 2003 - 2005 
 

Kunnanvaltuusto hyväksyi talouden raamin toiminnalle kokouksessaan 12.12.2002.  
 

Kaustisen kunnan talous on kohentunut merkittävästi vuoden 2002 aikana ja saavutta-
massa terveen talouden tunnusmerkkejä. 

 
Peruspalvelujen kustannukset ovat hyvinkin vertailukelpoisia alueen muihin kuntiin.  
Taustalla ovat  aktiiviset asukkaat; monipuoliset palvelut, myönteinen työpaikkakehitys ja 
hyvä työllisyystilanne.   

 
Talousarvio mahdollistaa peruspalveluiden toimivuuden.  Palvelujen laajentamiseen 
ei ole juurikaan mahdollisuuksia. Palvelujen tuottamisessa vaihtoehtona on myös 
yhteistoiminta yhdistysten ja yksityisten palvelujen tuottajien kanssa.  Kaustinen on 
edelleenkin aktiivinen alueen kuntien yhteistyön eteenpäin viemisessä ja seutukun-
tayhteistyössä.   
Yritysneuvonta on aloittamassa seutukunnallisena ja vuoden alusta kunnantalolla on ta-
vattavissa Ole Gustafsson.  

 
Vuoden 2004 alussa lomitushallinto on muuttumassa seutukunnalliseksi ja kuluvan 
vuoden talousarvioon sisältyy tavoite yhteisestä ympäristösihteeristä ja rakennustarkasta-
jasta lähikuntien kanssa.   

 
Asukkaita Kaustiselle on tulossa edelleen enemmän kuin asuntotilanteemme sallii.  
Myös tänä vuonna rakennetaan uusia vuokra- ja omistusasuntoja ja korjataan vanhaa 
asuntokantaa.   Uutta asuntoaluetta kaavoitetaan Kansanopiston rinteeseen. 

 
Perusturvan vastuualueella yhtenä painopisteenä on vanhusten palveluiden kehit-
täminen, omaishoitoon lisättiin määrärahaa ja kodinhoidossa otetaan käyttöön palve-
lusetelit.  Tänä vuonna tutkitaan päivähoidossa erilaisia toimintamahdollisuuksia ja etsi-
tään myös uusia toteuttamismalleja. 

 
Kaikki kuntalaiset ovat tänä vuonna korvattavan hammashuollon piirissä, kuntalaiset voi-
vat käyttää joko julkista terveydenhuoltoa taikka yksityistä, jolloin kela korvaa osan kus-
tannuksista. 

 
Sivistystoimessa aloitti vuoden alusta uusi sivistystoimenjohtaja, Matti Rosvall.  
Ullavan kunnan ratkaisu yläasteen oppilaiden siirrosta Toholammille tulee vähentämään 
valtionosuuksiamme ja aiheuttaa yläasteella toimintojen uudelleen tarkastelua. 

 
Kyläkoulut jatkavat valtuuston aikaisemman päätöksen mukaisesti,  kylien kehitys, oppi-
lasmäärät ja talouden muutokset ratkaisevat tulevat päätökset asiassa. 

 
Talousarvion tulopohja rakennettiin nykyisille veroprosenteille ja käyttötalous siten, 
että tuloksella voidaan kattaa osa investoinneista.  

 
Uutta lainanottoa v. 2003 talousarviossa ennakoidaan 2,2 milj. euroa.  Kunnan lainamää-
rä asukasta kohti on ollut yli Keski-Pohjanmaan kuntien keskiarvon ja valtakunnallisesti-



 
 

 
kin korkea, talousarviossa 1.549 euroa/asukas.  Kunnan aikaisemmilta vuosilta syntyneet 
alijäämät saadaan katettua vuoden 2002 tilinpäätöksessä.  

 
Investoinneissa johtokeskus/yrityspalvelukeskus, musiikkilukion laajennus, keskuskeitti-
ön remontti sekä asuntorakentaminen ovat merkittävimmät hankkeet.  Yhteisiä haasteita 
meillä riittää sekä talousarviovuodelle että suunnittelukaudelle. 

 
 
Kunnanvaltuuston päätökset 12.12.2002 

 
Kunnanjohtajan viran täyttäminen toistaiseksi 
Kunnanvaltuusto päätti, että kunnanjohtaja Arto Alpia otetaan 1.1.2003 alkaen toistaisek-
si voimassa olevaan virkasuhteeseen virkasäännön 5 § 3 mom. mukaisesti virkaa auki ju-
listamatta. 
 
Keski-Pohjanmaan pelastusalue 
Kunnanvaltuusto hyväksyi alueellisen pelastustoimen yhteistoimintasopimuksen. Sopi-
muksella Kannuksen, Kokkolan ja Pietarsaaren kaupungit sekä Halsuan, Himangan, 
Kaustisen, Kruunupyyn, Kälviän, Lestijärven, Luodon, Lohtajan, Perhon, Toholammin, Ul-
lavan ja Vetelin kunnat muodostavat yhteisen pelastusalueen.  
 
Luottamushenkilöiden palkkiosäännön tarkistaminen / Muutos hallintosääntöön 
1. lisäys: § 96 Kokouspalkkio; Seutukuntavaltuusto 35 €, palkkiota sovelletaan 1.1.2002 
lukien. 
2. muutos: § 100 Toimituspäiväpalkkio. Katselmuksesta, neuvottelusta tai muusta toimi-
tuksesta, johon kunnan toimielimen jäsen osallistuu toimielimen päätöksen perusteella ja 
josta laaditaan pöytäkirja tai muistio, suoritetaan toimituspäiväpalkkiota 24 €.  
 
Takausprovisioiden maksu / Kaustisen kehitys Oy 
Kunnanvaltuusto myönsi 1.7.2002 lukien Kaustisen kunnan omistamalle kehitysyhtiölle 
vapautuksen kunnanvaltuuston päätöksen mukaisesta takausprovisioiden maksamisesta, 
koska yhtiön kaikki osakkeet ovat nykyisin kunnan hallinnassa. 
 
Takaajan suostumus lainojen takaisinmaksuaikojen muutokseen / Kaustisen evan-
kelinen kansanopisto  
Kunnanvaltuusto hyväksyi kunnan takaamien lainojen takaisinmaksuohjelman pidentämi-
sen viidellä vuodella ja lainojen lyhennysohjelmalle kaksi vapaavuotta. 
 
Talousarvioraportti IV ajalta 1.1. – 31.10.2002 ja talousarviomuutokset 
Kunnanvaltuuston merkitsi talousarviototeuman tiedokseen ja hyväksyi seuraavat määrä-
rahamuutokset ja lisämäärärahat: 

 
Perusturvan vastuualue:  
Sisäisesti katettavat talousarvio-muutokset, yhteensä 32.800 € 
Kassavaroin katettavat lisämäärärahat: 
Kp 2636 asumispalvelut / Markkula 65.600 € 
Kp 2636 Malvakoti, Purojanpirtti, Kotikartano 13.600 € 
Kp 2701 perusterveydenhuolto 50.000 € 
 
Yhteensä 129.200 €. 



 
 

 
 
Investoinnit 
Tulojen alitus, toteutumattomat myyntitulot, asunto-osakkeet 455.000 €. 
Menojen alitus, toteutumattomat asuntohankkeet (mm. Seniori-asunnot osin sekä Asunto 
Oy Pajala), yhteensä 638.000 €. 

 
Vesilaitoksen aloittava tase 1.1.2002 
Kunnanvaltuusto hyväksyi vesilaitoksen aloittavan taseen ja vahvisti sen loppusummaksi 
2.639.210 €. 

 
Tekniset ja ympäristöpalvelut tiedottaa 
 
Kansanopiston alueen asemakaava 
 

Maankäyttö- ja rakennuslain (MKR) 63 §:n mukaan ilmoitetaan Kansanopiston alueen 
asemakaavan vireille tulosta. Alueelle suunnitellaan uutta asuntoaluetta. 

 
Edellä mainitun kaavoitushankkeen osallistumis- ja arviointisuunnitelma on saata-
villa ja nähtävillä 3.1. - 31.1.2003 kunnantalon teknisessä toimistossa. 

 
Alueen omistajilla ja niillä, joiden asumiseen, työn tekemiseen tai muihin oloihin kaava 
saattaa huomattavasti vaikuttaa sekä viranomaisilla ja yhteisöillä, joiden toimialaa suun-
nittelussa käsitellään (osallinen) on mahdollisuus osallistua kaavojen valmisteluun, arvi-
oida kaavoituksen vaikutuksia ja lausua kirjallisesti tai suullisesti mielipiteensä asiasta. 

 
Lisätietoja antaa tekninen johtaja, puh. 0400-569 404 tai 8606 280.  

 
Rakennuskatselmukset 

 
Rakentajat ja remontoijat!!  

 
Rakennuslupapäätösten mukaisia katselmuksia on runsaasti suorittamatta, eli kunnas-
samme on paljon keskeneräisiä rakennuksia. Rakennuksen tai sen osan käyttöönotto 
edellyttää käyttöönottokatselmuksen suorittamista, jos rakennus on valmistunut. 
Loppukatselmus on myös syytä suorittaa, vaikka hankkeelle ei ole ns. valtion 
lainoitusta. Maksut katselmuksista on peritty jo rakennusluvan yhteydessä. 

 
Lisätietoja antaa rakennustarkastaja Hannu Virkkala, puh. 8606 281 tai 0400-863 941. 

 
Hätäkeskustoiminta 
   

Hätäkeskuksen uusi sijoituspaikka on aiheuttanut ongelmia kohteiden paikantamisessa.  
 

Tämän vuoksi on tärkeää,  että hätäilmoitusta tehtäessä on onnettomuustietojen ohel-
la kunta ja osoite ilmoitetaan tarpeeksi selkeästi niin, että epäselvyyttä asiasta ei 
jää.  

 
Hälytysnumero on edelleen 112. 

   
Lisätietoja tarvittaessa palopäällikkö Kari Paavola, puh. 8606 283, gsm. 0400-514 200. 

 
Maaseutupalvelut tiedottaa 

 
Hakemus kansallisista kotieläintuista vuodelta  2002 
 

Vuoden 2002 aikana myydyistä lihasioista, lihasiipikarjasta ja nuorista siitossioista mak-
settavat tuet on haettava 31.01.2003 mennessä lomakkeella 101C II.  

 



 
 

 
Hakemukseen on liitettävä teurastamon toimittama yhteenveto vuoden 2002 aikana teu-
rastetuista sioista ja nuorten siitossikojen osalta eläinten myynti-ilmoitus. 

 
 

Sonni- ja härkäpalkkioiden hakeminen vuonna 2003 
 

Vuoden 2003 sonni- ja härkäpalkkioiden hakuajat ovat: 
 
  

1/2003 20.01. – 31.01.2003 
 2/2003 14.04. – 30.04.2003 
 3/2003 28.07. – 08.08.2003 
 4/2003 10.11. – 21.11.2003 
 

Ministeriö lähettää hakuohjeet ja –lomakkeet tuottajille tammikuun 2003 alussa. 
 

Hakuohjeet ja lomakkeet on tulostettavissa MMM:n internet-sivuilta: http://lomake.mmm.fi. 
 

Ensimmäisellä hakukerralla voidaan käyttää WinElmert- tai VinAmmu-ohjelmien vanhoilla 
versioilla tulostettavaa vuoden 2002 hakulomaketta. Ohjelmat päivitetään vuodelle 2003 
vasta uuden nautarekisterin käyttöönoton jälkeen. 

 
Uuhipalkkion hakeminen 

 
Vuoden 2003 uuhipalkkion hakuaika on 3.-21.2. 2003. Hakemus on tehtävä vuoden 2003 
uuhipalkkiohakemuslomakkeella 107. 

 
 
Kansallisten kotieläintukien ennakoiden haku vuonna 2003 

 
Kansallisten kotieläintukien ennakkoa vuodelta 2003 haetaan lomakkeella 139 viimeis-
tään 14.2.2003. Hakemuslomakkeet postitetaan tiloille tammikuun alkupuolella. 

 
Ympäristökoulutus 
 

Muistakaa ympäristökoulutus 2 Kansanopistolla 23.1.2003.  
 

Koulutus on käytävä 31.5.2003 mennessä. 
 

Ilmoittautua voi meille, puh. 8606 222, gsm. 040-8618 932 tai Maaseutukeskukseen. 
 
Sivistystoimen palvelut tiedottaa 

 
Henkilöstöuutisia 

 
Koulutoimiston kanslisti Marja-Terttu Leinonen on tavattavissa kunnanvirastossa tiis-
taisin, keskiviikkoisin ja torstaisin, puh. 8606 251.  

 
Maanantain ja perjantain hän on ravikoululla Nikulassa, puh. 8612 703. 

 
Atk-neuvoja Varpu Järvilä työskentelee osa-aikaisesti vuoden 2003 ajan Langattomuus oppimisvä-
lineenä projektin projektisihteerinä musiikkilukiolla, joten hänet tavoittaa parhaiten matkapuhelimesta 
0400-456 565. 

http://lomake.mmm.fi/


 
 

 
 
XXV Kaustisen Kamarimusiikkiviikko 26.1.-2.2.2003 
 
su 26.1.  klo 14.00  
 

EINO LEINO - KUVIA ERÄÄSTÄ ELÄMÄSTÄ  
Lauluyhtye Fiori, Timo Myllykangas, kontrabasso  
Päivi Liimatainen ja Leo Lahti, puhe 
Sarmanto - Hannikainen- Kuula - Merikanto - Komulainen -Madetoja - Chydenius 

 
klo 17.30    

JAAKKO PERNU - VUODEN KUVATAITEILIJA 
Näyttelyn avajaiset 

 
klo 19.00     

BERND FRANKE - VUODEN SÄVELTÄJÄ 
Reijo Tunkkari, viulu,  Hanna Rantalaiho, harppu, Matti Ekman, bandoneon, Ulf Fagerholm, sähkökitara 
SOLO XFACH - nauha ja videoinstallaatio ja Solo 4fach 

 
ma 27.1.  klo 19.00  

ELÄMÄ ON LAIFFIA  
Musiikkilukion ilta, juontajana Susanna Westerholm  

 
ti 28.1.  klo 19.00  

ELÄMÄN JOIKU 
Duo Gelland - Cecilia & Martin Gelland, viulu  
Gotskosik - Vivaldi - Alsted - Lindgren - Haydn - Hultqvist 

 
ke 29.1.    klo 19.00  

NUORALLATANSSI 
Jari Valo, viulu, Naoko Ichihashi, piano 
Bartók - Enescu -Franke - Aho - Kuula (sov.) 

 
to 30.1. klo 19.00  

POEMA (Kaustisen kirkko) 
Keski-Pohjanmaan Kamariorkesteri                 Joht. Juha Kangas, sol. Marko Ylönen, sello 
Purcell - J.S.Bach - Salmenhaara - C.Ph.E.Bach - `ostakovita -    
Barber                                                                                           

 
pe 31.1.  klo 19.00 

TIENHAARASSA Bernd Franke - sävellyskonsertti  
Mikael Helasvuo, Jari Valo, Marko Ylönen, Naoko Ichihashi, Esa Tukia , Marianne Tunkkari, Kokkola-kvartetti, Keski-
Pohjanmaan Kamarikuoro, joht. Marita Pasanen 

 
la 1.2. klo 19.00  

FANFAARI! 
Raschèr-saksofoniorkesteri, joht. Bruce Weinberger Halffter - Bach - Börtz - Elgar - Franke (ke.)- Bartók  

 
su 2.2. klo 15.00 

KAMARIMUSIIKKITALKOOT   
Lauri ja Maria Pulakan kokoamina. Juont. Lauri Pulakka 

            
Konsertit Kansantaiteenkeskuksen Kaustinen-salissa ellei toisin mainittu. 
 
Lippupaketit: 3 konsertin passi 30/20 €, koko viikon passi 80 € 
 
Varaukset: Kansantaiteenkeskus, 06-8604111, folk.art@kaustinen.inet.fi 
 
OHEISOHJELMA 
 
 ma 27.1. klo 9.00 Bernd Franken vierailuluento Keski-Pohjanmaan konservatoriossa   
ti 28.1. klo 17.00 Studia generalia - Bernd Franken yleisöluento Kansantaiteenkeskuksen Kaustinen-salissa        
ke 29.1. klo 9.00 Duo Gellandin taidetyöpajat Salonkylän ala-asteella      
to 30.1. klo 14.00 Bernd Franken vierailuluento Sibelius-Akatemiassa          
pe 31.1. Mikko Perkoilan koulukonsertit Kaustisen Kirkonkylän ala-asteella ja musiikkilukiossa     
 
Musiikki kiertää -ilmaiskonserttien sarja. Kokoajina Katri Haukilahti, Elina Järvelä ja Outi Kangas       
 
Kaustisen Kamarimusiikkiviikko 25 vuotta - juhlanäyttely Kansantaiteenkeskuksen museosalissa 



 
 

 
 

 Kunnan puhelinnumerot muuttuvat 
 

 
 
Kunnan puhelinnumerot tulevat muuttumaan kevään aikana. 
 
Vaihteen uusi puhelinnumero tulee olemaan 8886 111. 
 
Ilmoitamme tarkemmin numeromuutoksista seuraavissa kuntatiedotteissa. 
 
 

 
 
 
Seuraava kuntatiedote ilmestyy helmikuussa viikolla 6.  


